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Du willst noch effizienter und besser lernen?
Daflr haben wir extra bloxxboard.com entwickelt.
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Du willst noch effizienter und besser lernen?
Dafir haben wir extra bloxxboard.com entwickelt.
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(2) det (i
b

Losung:

det (

(SRS
o8 o
S

) =a2+b2+c2——abc—abc—abc=a2+b2+02—3abc

)

A @ (0)6& 1’7 ¢ 7

- (3) Berechne die folgenden Determinanten

Q|
(1) det |1 = 1
y [

Lésung: Mit der Sarrus-Regel erhdlt man

e
det

- &

T 1) =3 +1+1-3zx=(x—-1)>*(@x+2)
e

AU\[%O(AQ’ g

t+3 -1 1
(4) det} 5 t—3 1
6 —6 t+4

Losung: Man addiere die zweite Spalte zu der ersten Spalte und addiert dann die dritte
Spalte zu der zweiten Spalte, dann erhélt man

g —i 1 t+2 0 1
det 5 t—3 1 =det [t+2 t—-2 1
6 -6 t+4 0 t—2 t+4
0

1 1 15508 0
=(t + 2)(t — 2) det (1 sEs S| ):(t+2)(t-2)det (1 120 )
t+4

0 1 t+4 (|

—(t+2)(t — 2)(t + 4) det G g’) — (t+2)(t—2)( +4)




Mo fFoyabbe A0 -

-2
Losung:
3 6 3
det{ 0 5 1 =3‘det<? (1)> -2 (g i’)
-2 1 0
=-3-2-[6-15]
=F15
4 -3 0 3
0 1 -2 1
@G det|y, 5 4 3
1 -1 2 1
Losung:
43 0
01—2:1)) 1 -21 S 50
det|, , | g|=4det|2 1 5]+2.det|1 -2 1)|—-1-det|{1 -2 1
e L -1 2 1 3 A
=4-[1+10+4+1+4-10]+2-[-6+0+6—6—0—6]—
—1-[-30+0+3+12—-0-3] =34
: 7{1‘)‘ Zeige, dass zu einel: 7f1'ir meine Matrix A € M(n x n,K) gilt I -
det(AT) = det(A)
Hinweis: Verwende die Leibniz-Formel.
Beweis: Sei A = (a;;) fiir die Komponenten der transponierten Matrix AT = (biz) gilt by; =
aji, und somit
det AT = Z sign(’P)blp(l) oo bn‘P(n)
PESH
= Y sign(Plapayi - apmyn
PES,
= Y sign(P)arp-1(1) - Gnp-1(n)
PESn
Setzten wir nun ¢ = P!, dann gilt sign(P) = sign(o) und daher
det AT = Z sign(c)a1,(1) * ** Ano(n) = det(A)
o€ES,

@ Seiz = (z1,...,z2)7, y= (y1,...,2n)T € R™. Zeige, dass Folgendes gilt:

z und y sind linear abhéngig < det (;’ ?yh> =0Vi,je{1,..
i Yi

”

Beweis: "=
It Ti Yi
T; =a-y;, Vi = det (a:j yj)
(T2 )
a-yj Yj

= a?det <y, yi) =0
Yi Y

Du willst noch effizienter und besser lernen?
r haben wir extra bloxxboard.com entwickelt.
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@ Zeige, das fiir A, B € M(n x n, K)
det(A + B) = det(4) + det(B)

im Allgemeinen nicht gilt.
Wir nehmen hier den Spezialfall n = 9 heraus und definieren uns

=6 s

Beweis:

dann ergibt sich
T —— B - det(A+B)=1#0= det(A) + det(B)
OF =) =]
2 2 e =%
1 -1 2 1

Bestimmen Sie die angegebenen Determinanten:

det(A) =.......BH siehe b ‘ :
det(AT AAT)= ?&‘? k(dO;L(AT)dgHA)J(J\(AT))

o4~ Ao i, ((keh (AT



